

记者体验

我市首家全科夜间门诊开诊

晚间专家号“秒光”

提到到医院看病，不少市民都有这样的体验，想看的专家号总是“秒光”，提早赶到医院，又要陷入漫长的停车、候诊队伍；上班族、学生群体白天更没有时间看病；一些上了年纪的老人，也要等家人有空陪同才能前往医院……为解决这类患者“看病难”的问题，10月11日晚，山西省中医院名医门诊全科“夜间门诊”正式开诊，这是我市首家全科综合性夜间门诊，每晚都有11个科室的资深专家坐诊，为患者提供诊疗服务。

老患者“尝鲜”

11日晚6时许，市民翟大爷接上刚放学的小孙子，家都没回，便直接到省中医院夜间门诊找到了自己的“专属医生”肿瘤科专家李志辉。原来，67岁的翟大爷是一名肿瘤病患者，多年前做了胃部切除手术，术后一直是李大夫帮他做康复调养。如今，翟大爷虽然仍不强壮，但精神很好，还能帮着接送小孙子。

“平时都是到门诊找李医生，没想到今天赶上了‘夜间门诊’，这里的诊室环境好，几乎不用排队，简直太方便了。”对于初次“尝鲜”，翟大爷连声称赞。

而在脑病科诊室，85岁的刘奶奶也在家人陪同下，前来就诊。老人坐着轮椅，出行并不方便，而夜间门诊就位于临街建筑的一楼，家属下班后陪老人就诊也十分方便。



名专家“天团”

记者在现场看到，夜间门诊涵盖了肾内科、心内科、内分泌科、脾胃病科、儿科、皮肤科、妇科、脑病科等11个科室，除了危急重症，常见的诊断、调养，都可以在夜间门诊解决。

据省中医院名医门诊部负责人赵志新介绍，目前在夜间门诊出诊的45名专家都是该院年富力强的名老中医，其中有不少专家比如皮肤科的王建青、内分泌科的郭俊杰、妇科的郭凤荷、张晋峰、儿科的申晓等，平时白天都是满号，预约挂号“基本靠抢”。此次，这些专家专门在夜间门诊

出诊，也为住在省城，又不方便白天找专家看病的患者提供了就诊便利。

省中院副院长、皮肤科专家王建青告诉记者，在日常坐诊中，他们发现周末、公众假期时，患者反而比平时还多。最多的时候，一上午能看近百名患者，专家们上午的门诊要看到下午2时才能结束。仔细分类发现，节假日来就诊的多是不太方便请假的上班族、学生，还有就是一些没有独自就诊能力，只能等家属有空陪同才能就诊的患者或老人。为了方便这些患者，省中医院便决定先在名医门诊部试点开设“夜间门诊”。

夜间号“秒光”

夜间门诊就设在医院名医门诊，地理位置便捷，可提供门诊挂号、就诊、收费、取药一站式服务，费用与日间门诊相同；同时，医院还对门诊挂号收费处、药房、辅助检查科的值班人员进行了科学安排，使各个就诊环节流畅高效。夜间门诊开诊时间为每周一至周四晚6时30分至8时30分。患者可以通过“健康山西”APP预约挂号，也可以到医院现场挂号就诊。

在现场，记者尝试在“健康山西”APP上挂当天出诊的专家郭凤荷的夜间号，点开“省中医院妇科郭凤荷”的出诊信息，记者发现周一夜间时段的20个号已经全部挂完。记者了解到，夜间门诊平均每位专家每晚有20个号左右，第一天的号源已经全部被抢光，有些热门专家，近两周内的夜间门诊号也全部挂完。

记者 魏薇
通讯员 赵惠峰 文/摄

今日起降水、降温、大风、霜冻

棉衣、帽子可以翻出来了

本报讯(记者 侯慧琴)10月13日起，我市将出现降水、大风降温天气，届时还有霜冻。12日，市气象台发布重要气象信息，提醒市民做好预防措施。

市气象台预计，受中等强度冷空气影响，13日夜间~17日，我市将出现降水、大风降温天气。其中，13日夜间~14日白天，全市有小雨；15~17日，有四五级、短时六级或

以上西北风，气温持续下降，过程降温幅度为8℃~10℃，17日早晨最低气温下降至0℃~-4℃，全市出现霜冻。

本次气候变化过程对我市当前的防汛救灾工作不利。同时，降水、大风降温、霜冻等对秋收秋播、设施农业、城市交通及市民出行均有不同程度的影响，请有关部门加强防范，市民注意添衣保暖，谨防感冒。

“想让儿子回来看看”

重阳节前 九旬老人求助社区

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 马艳涛)“我就想让老三回来看看……”重阳节前，年过九旬的王老太找到柳巷街道海西社区求助。“老人与孩子之间缺乏积极沟通，从而造成了目前的局面。经过我们调解，老人的儿子已经答应，等身体恢复后，会第一时间回去看老妈。”社区主任杜红燕说。

王老太是海西社区的一位高龄老人，也是社区的重点关注对象。她向社区反映情况后，社区工作人员当即上门了解情况。根据老人的描述，她有5个孩子，日常起居由四儿子和五儿子照顾。她曾经将一笔辛苦积攒的养老钱给了三儿子，但三儿子最近却不像以前那样精心照顾自己了。所以，老人感到非常失落，特别想让孩子回来。

老人的期待让社区工作人员李慧特别心疼，她与老人的三儿子取得了联系。在调解中，三儿子诉

说了他的苦衷。三儿子说，自己不久前遭遇了交通事故，造成肋骨断裂，经济也因此变得窘迫。其实，他以前也常常给老母亲做饭和送饭。发生交通事故后，他还在养病和恢复期，暂时无力顾及老母亲。同时，三儿子表示，他发生交通事故后，并未得到期待中的母爱和关心，他也为此感到委屈。经过调解，三儿子答应说，身体恢复后，他会很快去看望老母亲，待自己手头宽裕了，也会尽快将钱还给老人。

社区工作人员将三儿子的话转述给老人，老人听了也觉得宽慰多了。

“尊老、敬老是我们民族的传统美德，家有一老，如有一宝，老人上年纪了，缺乏安全感，更需要子女多哄哄。而子女生存不易，也期待父母多理解。说白了，其实这就是双方互相包容和理解，才能增进彼此的感情，营造和谐的家庭环境。”重阳节即将到来，社区工作人员提出这样的建议。

科普与互动 让航展更好玩

相约魅力太原
共享通航盛宴

2021太原国际通用航空博览会(简称太原航展)，航空科普与互动娱乐两个经典板块再获升级，旨在进一步提升参与者的观展体验。

2019年和2020年，彼时的尧城(太原)国际通用航空飞行大会上，航空科普与互动娱乐最受观众欢迎。2021年，在太原航展全面提升提质升级的基础上，这两个板块的内容再次得到加强。

今年太原航展，在尧城机场8号机库布置了山西航空科普文化体验馆。该馆总布展面积达到2000平方米，馆内设置飞行模拟体验、VR沉浸式体验、无人机体验、飞行互动、航空科普等主要内容。

据相关负责人介绍，此举将会让更多的人能够亲身体会航空文化，切实体验航空乐趣，从

而推动通用航空产业从“玩起来”到“热起来”，并最终“火起来”。

本次航展现场，还设置了更多普通观众能够参与体验的活动。其中，大众风洞体验、模拟飞行体验、热气球飞行体验及航空模型科普体验等活动，不容错过。

“我比较推荐热气球体验活动。”热气球资深教练员左丹表示，热气球飞行速度稳定，人在安全高度时，可以处于放空思想的浪漫状态。“可以欣赏美景，可以聊天，可以拍照……飞起来，静静享受吧。”他说。

本次太原航展，左丹主要负责热气球自由飞行活动。39岁的他，参与航空体育运动已有19个年头，自由飞行时长达到2100小时，并多次在国际国内大赛中取得佳绩。

风洞可以模拟跳伞的感觉，模拟仓则是体验各种机型飞行状态，热气球升空后距离地面大约30米左右……专业人士左丹坦言，对于普通参与者而言，每一个项目都值得去“玩一玩”。

记者 杨尔欣

共享太原航展盛会 助力省城转型发展

祺紫天禄·双公园·公墓

太原祺紫天禄生命纪念园，即棋子山公墓，经省、市民政部门批准，由太原祺紫天禄殡葬有限公司投资管理的经营性公墓。项目位于太原市正北方，占地7000亩，是华北地区目前较大规模的人文纪念陵园。距市中心约29公里，交通便利，多条快速路直达。园区分为前山祺紫公园，后山天禄陵园。是集孝文化、宗教文化、生态园林为一体，“三季有花，四季常绿”的人文景观纪念园。让爱在此延续。



园区的七大优势

- 规模大，绿化好；
- 有完善的土地使用手续（有土地证）；
- 下葬方式特别（黄土深埋）；
- 宽松度大（间距大）；
- 坐落于太原正北方上风上水；
- 交通便利、园区停车方便；
- 远离城市喧哗、逝者一片净土。

免费接送参观电话：400-116-1916 地址：太原·棋子山